

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 151 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 8. Péntek.

## Robbanásig feszült a helyzet Japán és Franciaország között

Franciaország és Japán között veszedelmes bonyodalmak fenyegetnek. A szerdára virradó éjszaka japán tengerészkatonaság szállt partra az indókinai francia vizek határán fekvő Paracels szigetcsoporthoz, korallzátonyain s minden jel arra mutat, hogy a japánok meg akarják szállni a Paracels szigetcsoporthól 170 kilométerre északnyugatra fekvő Kainan kínai szigetet is.

A Paracels szigetcsoporthon, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt francia parancsnokság alatt álló annamita rendőrcsapatok szálltak partra, ugyhogy a szigetcsoporthon most japán és francia katonák

néznek farkasszemet egymással.

A francia álláspont szerint a Paracels szigetcsoporthoz az indókinai annam császárság fennhatósága alá tartozik, miután pedig Indókinára francia gyarmat, a szigetcsoporthoz is francia területnek tekintendő.

A japánok ezzel szemben azt állítják, hogy a Paracels szigetek a kínai birodalomhoz tartoznak, s a japánoknak ugyanugy joguk van gondoskodni a Paracels szigeteken élő japán állampolgárok biztonságáról, miután ahogyan a kínai birodalom többi részében intézkedésekkel biztosítják a japán állampolgárok védelmét.

A Paracels szigeteken husz japán alattvaló él s ezeknek a védelmére szállították most partra egy japán cirkáló tengerészkatonaságát.

Ugyanakkor tizenöt japán hadihajó jelent meg a kínai birodalomhoz tartozó Hainan sziget partvidékén s minden jel arra mutat, hogy ezt a szigetet is megszállják a japánok.

A francia közvélemény a gyarmati kérdésben különben is rendkívül érzékeny, — a Paracels szigeteken kibombázott feszültség azonban páratlan izgalmat vívott ki Párizsban,

### Ismeretlen öngyilkos a „halálsorompó“-nál

Tegnap este a Csapókerben lévő „halálsorompó“ közelében egy szédarábalt női hullát találtak a járőrök. Értesítették a rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre megállapítani, hogy ki az ismeretlen aszony.

Az öngyilkos nő kosarában egy eselédkönyvet találtak mely öv. Dombráczki Gergelyné névre szült. Ugyancsak találtak egy idézőlevelet, mely öv. Gönczy Imréné Virág ucca 21 szám alatti lakos címére volt kiállítva.

A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen öngyilkos személyazonosságának megállapítására, de ez még mindeddig nem vezetett eredményre.

A rendőrség sérülési osztálya felhívja a közönséget ezuton is, hogy aki tud valamit a két név tulajdonosáról, jelentkezzen dr. Csige Sándor kapitánynál, II. emelet 83-as szobában.

## Elsikkasztották az árut a Müller szállítócég kocsisai

Friedländer László Hatvan ucca 37 szám alatt lakó rövidáru kereskedő néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a Müller féle szállító cég ellen, mert a hétfőn érkezett textiláruból 476 pengő értékű holmi hiányzott.

A rendőrség bünyügyi osztálya azonnal megindította a nyomozást és Jánossy Mihály detektív rövid idő alatt kiderítette hogy az értékes textilneműt Péntes András, a Müller cég kocsisa és Cimbalmos János napszámos sikkasztották el.

A nyomozás során kiderült, hogy a két ember a 476 pengő értékű rövidáru Csekenyák Mihály öszeresnek adták el 50 pengőért. Az öszeres azonnal tovább is adta az olesó pénzen szerzett drága holmit az egyik Csapó uccai rőfőskereskedőnek, akiél a nyomozást végző Jánossy Mihály detektív hiánytalanul meg is találta azt. A rendőrség Péntest, Cim-

balmost és Csekenyákat őrizetbe vette és kihallgatta őket.

Péntes és Cimbalmos töredelmesen be is vallották tettüket, míg Csekenyák azt hangoztatta, hogy ő teljese jóhiszeműen járt el és fogalma sem volt arról, hogy az áru bűnös uton került a másik két ember kezébe.

A kihallgatást végző Jánossy Mihály ezzel az ügyvel kapcsolatban kiderítette, hogy Péntesnek más bűn is terheli a lelkiismeretét.

Mint a Müller cég kocsisa a múlt hónap 13-án Dusa Lőrinc társával a Grósz József kereskedő címére érkező szállítmányból egy két és félkilós csomagot elsikkasztott és egy Losonci nevű tűzkoárusnak nyolc pengőért eladta. A pénzt megosztották és azt el is költötték.

Az eljárás mind a négy ember ellen megindult.

## A jövőhét elején nyári szünetre megy a Ház

A képviselőház most már csak egy formális ülést tart július 12-én, jövő kedden délelőtt, amelyen átveszi a felsőház üzeneteit és ez-

zel megkezdí véglegesen a parlament nyári szabadságát, amely október közepéig tart.

A parlamenti évad utolsó moz-

galmas eseménye a vasárnapi abádszalóki választás lesz. Ismeretes, hogy Rátz Jenő honvédelmi miniszter, a NEP hivatalos jelöltje és Meskó Zoltán nyilasjelölt küzd a mandátumért.

Nem kétséges, hogy a honvédelmi miniszter megsemmisítő többséggel nyeri el a kerület mandátumát.

Tizenkétezer választója van az abádszalóki választókerületnek. A

helyzettel ismerősök véleménye szerint Meskó Zoltán legfeljebb 1530 szavazatot szerezhet meg, tehát még a szavazatok 25 százalékát sem fogja elérni és így kétezer pengős kauciója is odavész.

Július 12-én egyébként délután hat órai kezdettel tartja a Nemzeti Egység pártja Tasnády Nagy András elnöklésével évrázadó párt értekezletét.

## Holnap reggel adják át az ügyészségnek a Dózsa uccai rablót

Részletesen beszámoltunk lapunk tegnapi számában arról a rablási kísérletről, melyet Kávai Kázmér 19 éves gimnáziumi tanuló akart elkövetni, Aufrechtig Dezső Dózsa ucca 1 szám alatti lakásán. Mint ismeretes, a fiatal suhancot hosszas verekedés után sikerült elfogni és megkötözve átadták a rendőrnek, Dr. Csige Sándor rendőrkapitány bünyügyi előadó tegnap egész nap és ma délelőtt folytatta a kihallgatásokat, az ügyben. Ennek kapcsán a rendőrség őrizetbe vett egy fiatalkorut, aki a nyomozás adatai szerint részben volt a betöréses rablás kitervezésében.

A kihallgatások ma délre befejeződtek és a rendőrség Kávai Kázmért valamint fiatalkoru bűntársát letartóztatta. A terjedelmes iratokkal együtt holnap reggel

adják át őket további eljárás végett a kir. ügyészségnek.

### Megoperálták Szabó Gyula rendőrkapitányt

A debreceni rendőrkapitányság fogalmazói karának egyik kiváló tagja Szabó Gyula kapitány, aki a bünyügyi osztályt vezeti tegnap este lakásán hirtelen rosszul lett és száj elhívott orvos vakbélgyulladás tüneteit állapította meg nála. Sürgősen kiszállították a klinikára ahol rögtön meg is operálták.

Az operáció kitökően sikerült és Szabó Gyula ma már túl van a veszélyen. A kiváló és népszerű rendőrkapitány hirtelen megbetegedése osztatlan részvételt keltett kartársai, bajtársai és ismerősei körében.



**Az amerikai szabadságünnep** alkalmával legújabb jelentések szerint 513 ember vesztette életét. Közülük 250 gépkocsibalesetnek lett áldozata, 139 pedig fürdés közben fulladt a vízben.

**A német tengerészeti légi-erő** parti felderítő raja, amely július 1-én négynapos látogatásra Esztoroszfő városában érkezett, kedden visszatért Németországba.

**Szalonikiban** 17 embert tartóztattak le kommunista mozgalom támogatása miatt.

**Antiochiában** Zeki Arzouzi arab vezért valamennyi letartóztatott társával együtt szabadon bocsátották.

**Vilna környékén** egy villámcsapás öt embert megölt és 12 falusi házat felgyújtott. Lengyelország egész területén óriási viharok voltak, amelyek sok helyen igen nagy károkat okoztak.

**Beck** lengyel külügyminiszter július 12-én kétnapos látogatásra Rigába utazik.

**Roosevelt** elnök, aki most többhetes választási körútra indul a sajtóértekezleten kijelentette, hogy a latin-amerikai államokban nem tesz látogatást, csak a Galapagos és a Kokos-szigetekhez utazik, hogy hódoljon szenvedélyének: A nyílttengeri horgászásnak.

**Práában** a Lőrinc-hegyen lévő kilátótorony legfelsőbb emelete kigyulladt, amikor éppen mint egy száz ember volt a toronyban. A tüzet baj nélkül sikerült eloltani.

**Az angol** alsóház különbizottsága szerdan folytatta tanácskozásait a Sandis-eset tisztázására és kihallgatta Loch dandárparancsnokot.

**Szordán** délelőtt érkezett meg Kaunasba 18 év óta az első varsói vonat, a vonatnak 21 utasa volt, köztük több lengyel főtisztviselő és újságíró. Egyidejűleg érkezett meg Vilnából az a vonat, amely Kaunasból indult el.

### Szerfaárverés

A Debrecen sz. kir. város, a város erdősegeiben termelt és a guti m. kir. erdőhivatal területén: I. a Méhesgazdaság raktárában tárolt 465-55 köbméter különböző méretű tölgy, II. a Barak raktárban tárolt 657-11 köbméter különböző méretű tölgy, III. a Berek raktárban tárolt 649-53 köbméter különböző méretű tölgy, IV. a Berek raktárban tárolt 106-57 köbméter különböző méretű akác szerfára 1938. évi július 16 napján szombaton d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalást tart. Közlekedési felvilágosítást a gazdasági és erdőészeti ügyosztály ad. Polgármester.

## Ujabb rendelet a gazdaadósságokról

A gazdatartozásokról újabb rendelet jelent meg, amely az eddigi utasítások és intézkedések kiegészítésére szolgál. Az új rendelet az észrevételek megtételére visszaállított védeltség esetében 1938 augusztus 16-ig, bejelentések esetében pedig október 16-ig szab határidőt.

A rendelet részletesen szabályozza, hogy a teherrendezés szempontjából miként kell a terheket

a főadósoknál és a mellékkötelezetteknek számításba venni és a mellékkötelezettek milyen összeg erejéig mentesülnek terhe alól, amelyeket a főadós terheként vettek számításba.

A rendelet szabályozza azt a kérdést is, hogy a gabonának nyújtott kölcsönök mennyiben esnek a védeltséggel járó korlátozások alá.

## A Komintern főnöke kegyvesztett lett

Az Danizg Standar is közli, hogy Dimitrov, a Komintern főnöke, kegyvesztett lett. Vele együtt elfogták Popov kommunisztát is. Mindkettőjüket azzal vádolják, hogy összekövészték Sztalin uralmá-

nak megdöntésére. Sztalin azonkívül Dimitrovot teszi felelőssé a Szovjetunió spanyolországi beavatkozásának eredménytelenségéért.

## Románia komolyan foglalkozik a kisebbségi kérdéssel

A román kormány tagjai Cristea Miron patriarcha-miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amely után a miniszterelnök, hadügyminiszter, belügyminiszter, igazságügyminiszter, egészségügyminiszter és a kultuszminiszter részvételével szűkebbkörű bizalmas értekezlet volt.

tanácskoztak a kisebbségi kérdésben folytatandó politikáról. Hogy az értekezleten milyen határozatot hoztak, arról természetesen semmi sem szivárgott ki egyelőre. Tény az, hogy az értekezlet után a patriarcha-miniszterelnök magához kérte Vajda Sándor titkos tanácsost, volt miniszterelnököt és vele is hosszasan tanácskozott erről a kérdéstről.

## Felülvizsgálják az iparigazolványokat és iparengedélyeket

A közeljövőben általános felülvizsgálat tárgyává teszik az iparüzés különböző neveit. Az tárgyban kibocsátandó rendelkezés intézkedéseket fog tartalmazni arra, hogy ipart kizárólag megfelelő képesítés és külön engedély alapján lehessen végezni.

A kiadandó rendelet igen nagy jelentőségű, mert, a szigorú hatósági ellenőrzés egyszersmindenkorra kizárja a kontárkodás lehetőségét.

Általános felülvizsgálat alá kerül előreláthatólag az ország valamennyi iparüzője és a vizsgálat

nemesak arra terjed ki, vajjon az iparüző rendelkezik-e a szakma tökéletes ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati képesítéssel, hanem beható vizsgálat tárgyává teszik az iparüzők állampolgársági viszonyait is.

A rendelettervezet hozzászólás céljából megküldik a különböző közhatalóságokon kívül az összes ipari érdekképviseleti szerveknek, hogy ezen az uton tisztáztassanak azok a kívánságok, amelyek a kisiparos társadalom részéről jogosnak tekinthetők.

## Kinevezések a vidéki postáknál

A kormányzó a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére a m. kir. posta foglalkozási szakán: Kismányoky Károly (Pécs), dr. Kulcsár Bertalan (Debrecen) és dr. Szerlemhegyi Béla (Szeged), postaigazgatói címmel és jelleggel felruházott postatanácsosokat pos-

taigazgatókká a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Lengyel Sándor (Pécs) postaigazgatói címet és jelleggel, Friaidszky Kornél (Sopron) postatanácsosnak a postaigazgató címet és jelleggel, dr. Kajzler Imre (Debrecen) Menezel Tihamér postatitkároknak a postatanácsos címet és jelleggel, Pojgár Géza (Sze-

ged), dr. Kosztolányi Pál (Debrecen), dr. Stroné Béla (Sopron) postasegédtitkároknak a postatitkári címet és jelleggel adományozta, a m. kir. postaforgalmi szakán: Fehér Alfred (Hódmezővásárhely) Molnár Ferenc és Mónus Ferenc dr. (Debrecen) postahivatali igazgatói címmel és jelleggel felruházott postafőfelügyelőket, valamint Csorna Gyula (Székesfehérvár) postafőfelügyelőket postahivatali igazgatókka a VI. fizetési osztályba kinevezte.

A m. kir. posta forgalmi szakán: Miklós János (Nagykanizsa), János István (Köszeg), Csethe István (Pécs) postafőfelügyelőknak a postahivatali igazgatói címet és jelleggel: Tolnay László (Debrecen), Gal Lajos (Cegléd), Sipos Ferenc (Mezőtúr), Zalka Lajos (Körmenb) postafőfelügyelőknak a postafőfelügyelői címet és jelleggel: Huba János (Mohács), Nagy Lajos (Kaposvár), Rabb Lajos (Pécs), Székely Imre (Sopron), Kozla Antal (Papa), Fehér István (Győr), Csuri István (Esztergom), Zsovár József (Keszthely), Vereckei Ferenc (Marcali), Detre Antal (Bonyhád) postafőtisztviselőknek a postafőfelügyelői címet és jelleggel: a m. kir. postautóüzemi forfittisztviselők szakán: Hoffmann Andras (Pécs), postaelőnöknek a postaelőnöri címet és jelleggel: a m. kir. posta műszaki üzemi tisztviselők szakán: Bardos Ignác (Hódmezővásárhely) Gebhart Mátyas (Pacs) postaműszaki segédellenőröknek a postaműszaki ellenőri címet és jelleggel adományozta.

**Kitűnő étvágya lesz, ha a nagyedői strandfürdőt gyakran látogatja!**

## Felhívás a debreceni iparosokhoz

A TIKÁV igazgatósága felhívja mindazokat a debreceni kézművesiparosokat, akik a kiállítás keretében rendezendő iparos és mesterverseny iránt érdeklődnek ugyan, de eddig még nem jelentkeztek, hogy sürgősen keressék fel a kiállítás irodáját jelentkezésük beadása végett. A mielőbbi jelentkezésre azért van szükség, mert az iparos és mesterverseny elrendezési tervének végleges alakban való elkészítésére nélkülözhetetlenül szükséges annak ismerete, hogy melyik szakmából kik vesznek részt a mesterversenyen. Minden elkészített jelentkezés a tervek újraátolgozását teszi szükségessé.

### VIGSZINHAZ MOZGO

Az idény legsikerültebb revü vígjátéka:

## Tip-Top Follies

Főszereplők:

Alice Faye és a 3

Ritz Brothers.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Mit kell tudnunk a fizetéses szabadságról

Fizetéses szabadság annak jár, aki egy év óta megszakítás nélkül dolgozik a munkaadónál. A szabadságot egy év elteltével számított 10 hónapon belül de legkorábban 1938 január 1-től számított 10 hónapon belül kell kiadni. A fizetéses szabadság jelenleg senkinél sem több hat napnál. A fizetéses szabadság előfeltétele az egyéves, folytonos szolgálat. E tekintetben nem számít megszakításnak, ha betegség, baleset, katonai szolgálat vagy más az alkalmazott személyen kivülről körülmény folytán következett be a munka három hónapot meg nem haladó megszakítása.

A szabadságot jelenleg osztatlanul kell kiadni. Ha az üzletnek a helyette a megosztást elkerülhetetlenné teszi úgy két részben ki lehet adni. A szabadságot április hó 1 től október hó végéig terjedő időszakban kell kiadni. Az alkalmazottaknak nem szabad a szabadság alatt ellenszolgáltatásért munkát vállalni. Ha ezt mégis meg-

teszi, nem jár neki a szabadságra a fizetés. Ha magánál a munkaadónál vállal munkát az olyan elbírálásba kerül, mintha nem kapott volna szabadságot. Nem kényeszerül fizetéses szabadságot adni alkalmazottainak a munkaadó, aki üzletében legfeljebb két alkalmazottat foglalkoztat. Tanoncok és 16 éven aluli munkások nem számítanak be a létszámba. A tanoncoknak 14 nap fizetéses szabadság minden esetben jár, akkor is, ha mestere segédeként nem alkalmaz. A munkaadó a szabadságolásról köteles nyilvántartást vezetni és feltüntetni: 1. az alkalmazott nevét, születési helyet, évét, hónapját és napját, 2. szolgálatbalépése évét, hónapját és napját, 3. szolgálati beosztását, és szakképzettségét 4. a fizetéses szabadság időtartamát, a szabadság kezdetének és végének naptári megjelölésével 5. A szabadságidőre megfizetett illetmény összegét. E nyilvántartást a hatósági közegeknek kívánatra be kell mutatni.

## Bornemisza miniszter a debreceni iparosnapon

Debrecen iparosága nagyon készülődik az országos jellegű iparosnapra, amelyre Bornemisza miniszter is kiutazásba helyezte megjelenését. A miniszter előadást is fog tartani az iparosnyugdíj ügyéről. A napirenden szerepel az OTI

kérdés a kötelező minimális munkabérek mellett a kötelező irányárak, a kisipari adó a hitellellátás kérdése és a régi adósságok kérdése. Ez lesz az első eset, hogy iparosnapnak aktív miniszter az egyik előadója.

## Németellenes intézkedések a Memel vidékén

A Memel-terület hadügyi parancsnoka egész sor német embert többhavi fogházra ítelt. A büntetések azokkal a jelenetekkel állnak kapcsolatban amelyekre június 1-én a „Preussen” motorhajónak a memeli kikötőbe történt

érkezésekor történt sor. A memeli németek akkor üdvözölték a hajót, ami miatt a rendőrség eljárt ellenük.

A hadügyi parancsnok az egyik német kerületnek mindennemű sporttevékenységet megtiltott.

## Elvágta a nyakát egy cigány

Jászkisér község határában Farkas József cigány lókupec találkozott különváltan élő feleségével, akit kérlelni kezdett, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony elutasító válaszára Farkas József kést

rántott, és elvágta felesége nyakát. Az asszony rövid idő alatt elvérzett Farkas József tette után jelentkezett a csendőrségen, ahol kihallgatták majd a szolnoki ügyészség fogházába kísérték.

## A bor és sörnagykereskedést iparengedélyhez kötik

A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett az ország kereskerelmi és iparkamráihoz amelyben véleményét kér a bor és sörnagykereskedés engedélyhez kötésében. Ezideig a bor és sörnagykereskedést az iparjogi szabályozás szabadiparnak minősítet-

te és az iparigazolványt a törvényes előfeltételek esetén bárki megszerezhetette. Ezt a helyzetet ugylátszik a kormány most megváltoztatni kívánja, és ezért a kamarától hozzászólást kér ebben a fontos kérdésben.

A leirat többek között bejelenti,

hogy a kereskedelemügyi miniszter a bor vagy a sörnagykereskedést, illetve a szeszitalok közvetítését az ipartörvény megfelelő módosításával iparengedély megszerzéséhez kívánja kötni. Ebben az esetben az iparengedély kiadása előtt a folyamadó megbízhatóságának vizsgálata során eddigi ténykedései is megfelelően értékeltetének és ha a körülmények indokolják, meglesz a jogalap rá, hogy az iparhatóság a szóbanlévő iparengedély kiadását megtagadja.

Mielőtt a kereskedelemügyi miniszter ebben a fontos kérdésben

## ANGOL-BAN



kiadná a megfelelő rendelkezéseket, felhívja a kamarákat, hogy vitassák meg a problémát az érdekeltekkel és ezek hozzászólásait terjesszék fel a minisztérium illetékes osztályához.

## Tovább pusztít a japán vihar

A kobei itéletidő kártevéséről kiegészítésül még a következőket jelentik: a viharok 206 halálos áldozata volt. Az eltűntek száma 401, közülük sokan valószínűleg szintén meghaltak. Kereken 2500 ház pusztult el.

Kobe egyharmadrészét iszap és víz öntötte el. Sok középületet, áruházat, iskolát bezártak. Többek között bezárták a tőzsdét is. Az Ashi Simbun közli hogy egy portugál kereskedő eltűnt egy német és egy francia ember pedig súlyosan megsebesült.



A Kamara színház műsora:

Csütörtökön este félkilenc órakor: Könyvű a férfiaknak. Kettőn egy jeggyel.

Pénteken este félkilenc órakor: Érettségi. Kettőn egy jeggyel.

Szombaton este félkilenc órakor Meddig fogsz szeretni. Könyves Tóth Erzsí személyes fellépéssel. Emelt helyárak.

## Filléresgyors

### Hajduszoszlóra

július 10-én

a János Vitéz előadásra

Menettérti jegy ára P 1:60. Máv Meneijegyiroda.

## Gyalogjárdák tisztántartása

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság értesíti a város lakosságát, hogy az 56-2031-1887 bkgy. szabályrendelet 2.

és a értelmében, minden háztulajdonos köteles a háza előtt elvonnuló gyalogjárdát tisztántartani, azt naponta reggel 7 óráig fellecsoltatni és lesepertetni.

Felhívja ezért a hatóság az érdekeltektől, hogy a fenti rendelkezésnek - 100 pengőig terjedő pénzbüntetés terhe alatt - feltétlenül tegyenek eleget.

Figyelmezteti végül a hatóság az érdekelteket, hogy a járdákat a porképződés megakadályozása céljából száraz időben locsolás nélkül seperni nem szabad.



**Házasságok:** Kiss István kereskedő—Kovács Juliánna, Nánási Miklós tanár—Király Lili. Rezes Gyula alkalmi munkás—Oláh Anna, Kollár Lajos órárs. —Czitrom Ilona, Kovács András máv, tiszt—Kovács Margit.

**Születések:** Horváth Sándor gazdálkodó leány Erzsébet, Boros László gépesivezető, leány Éva. Molnár Imre erdőtelepítő leány Margit, dr. Pongor Ferenc főorvos leány Katalin.

## A „Húngária” filmszínházban

Ma először a különleges és érdekes filmregény:

## Egy gazdag ember regénye

Főszereplők: Edward Arnold, Joel Mac Crea, Francis Farmer.

Fényes kiegészítő műsor. Híradó!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## HIREK

**Ha gyemrát elrontotta,** igyék azonnal éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc Jó** zsef keserűvizet, mert ez az emész tőcsatorna tartalmát gyorsan felhígítja és biztosan levezeti, a bél-működést elrendezi, az anyagcsere-t fokozza, és friss közérzetet terem. Kérdezze meg orvosát.

### Fotocikkek, lemezek, filmek

#### Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

### Országos vásárok

Június 8 péntek Mezőberény.  
Július 9, szombat: Mezőberény,

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

#### OLCSON

### Petrikné SZENTANNA-U 5

— Kis családi házat keresek lakbérlekötéssel a várostól közel eső kertben. Cim a kiadóban.

### Kiadó városi lakás

A város tulajdonát képező Szent Anna ucca 10—12 számú bérházban egy háromszobás lakás augusztus hó 1-től kiadó. Ertekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

**Épület üvegezést, gittelést és képeretezést** szakszerűen készít, üvegcserep cipésznek q. számra eladó. **Tóth Gyula** üvegező és képeretező szaküzlete Debrecen, Bocskay tér 2. Telefon: 32—80.

### Kiadó városi lakás

A város tulajdonát képező Dobozai uccai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Ertekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.



**Halálozások:** Kiss Sándor kereskedő ref 54 éves, Mátészalka Mezei László gazdasági cseléd ref 16 éves Vedres d. 26, Horváth Sándor fm. ref 46 éves Kender u. 22, Erdélyi József ref 9 hónapos Hadházi Zsigmond telep.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:23	Hajduszoboszló
m.	9:19	Derecske	"	11:28	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:28	Füzesabony
"	12:32	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:43	Tiszalök
"	19:40	Tiszalök	"	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

A t e f e r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

52

Warnernek miközben a falak dölve gondolkodni próbált, hirtelen olyan dolog jutott az eszébe, ami elfelejtette vele a legteljesebb mértékben a kellemesnek nem nevezhető helyzetét. Az jutott ugyanis hirtelen az eszébe, hogy nagy bátyja megemlítette előtte, hogy ma éjszaka az eddigieknél sokkal nagyobb razziát tart a Yard, most már arra is emlékezett, hogy arról is volt szó, hogy erre a részre minden körülmények között eljőnnék. Ez volt az, ami felvidította, bizott mostmár abban, hogy a rendőrség mégis rá fog akadni, csak azt kellene kiokoskodni, hogy mi módon adhatna innen jelt, azaz ugyanis tisztában volt, hogy ő most jó mélyen lent van a föld alatt. A tervek közül legelfogadhatóbbnak azt tartotta, hogyha lövéseket fog leadni, a lövés ugyanis ebben a földalatti szűk kis helyiségben erősen visszahangzani, s talán ha egy kis szerencséje van, meghalljuk valamilyen körülmények között.

A tervet teljesen kidolgozta magában, elhatározta, hogy öt percenként fog leadni lövéseket, töltenye az volt, mert hisz a revolverében lévő tárból még egy hiányzik, s azonkívül két teljes tár van a zsebében.

A karórájára nézett, meg akarta tudni, hogy mennyi az idő, elkecseregye állapította meg, hogy még nagyon is korán van, nagybátyjától tudta, hogy a razziákat rendszerint hány órakor szokták tartani. Ehhez az időhöz még messze járt. Elővette az utolsó cigarettáját, de nem sokat szívott belőle, spórolni akart vele, eloltotta, s nagy gondnal, mint valami féltett kincset eltette.

(Folytatjuk).



### PROGNOZIS.

Délnyugati szél. Nyugatról felhőátvonulások. Néhány helyen kisebb eső. A felmelegedés folytatódik

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavidálmánál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éial miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Csütörtök

4.15 Műanyagok diadala.  
5 A kisebbségi szerződés.  
5.30 Végh Sándor hegedűl.  
6 A rádió külügyi negyedórása,  
6.15 Szalonzenekar.  
7.30 Hajtóvadászat.  
9.45 Hírek, időjárásjelentés,  
10.10 Farkas Jenő és cigányzenekara.  
11 Hírek német nyelven.  
11.10 Hanglemez.

### Péntek

10.20 A hastífusz.  
10.45 Felolvasás.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Szmirnov Szergej balalajka-zenekara.  
1.30 Rendőrzenekar.  
4.15 A rádió diáklőrája.  
5 A Zeppelin.  
5.30 Paul Tibor klarinétózik.  
5.50 Sportközlemények.  
6 Csorba Dezső és cigányzenekara

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT